



WWF Magyarország Tel: (1) 214 5554
Álmos Vezér útja 69/A Fax: (1) 212 9353
Budapest 1141 panda@wwf.hu
www.wwf.hu

Tahy Ágnes részére
VKKI Vízyűjtő-gazdálkodási Főosztály

A VÍZGYŰJTŐ-GAZDÁLKODÁSI TERV KÖRNYEZETI ÉRTÉKELÉSÉNEK TARTALMI KERETEI – TEMATIKA KÖZÉRTHETŐ ÖSSZEFOGLALÓ

A WWF Magyarország a tematika 4 oldalas közérthető összefoglalójával egyetértve, az alábbi észrevételeket, kiegészítéseket teszi:

- A környezeti értékelés kidolgozási folyamatának ismertetése:
Fontosnak tartjuk, hogy az SKV átláthatóságának és társadalmi vitájának megkönnyítése érdekében egy összefoglaló készüljön az SKV potenciális hatásáról a vízgyűjtő-gazdálkodási tervre és a tervezési folyamatra. Látniuk kell az érintetteknek, hogy az SKV milyen „jogokkal van felruházva”, milyen szinten vagy mélységig hat vissza a tervre, kezdve a kisebb módosítási javaslatról a teljes VGT felülvizsgálatig.
- Az SKV során a vízgyűjtő-gazdálkodási tervezés eljárásrendjének, folyamatának vizsgálatát külön megemlítenénk. A döntéshozatali folyamat megfelelősége, a VGT-re adott társadalmi vélemények figyelembevétele közvetve hatást gyakorolnak a VGT környezeti-természeti tartalmára.
- Véleményünk szerint hangsúlyos, alapos vizsgálatra szoruló terület a változatok közötti választás eljárásrendje, megalapozottsága és indokai.
- Az intézkedések környezet-természetvédelmi céljainak, a VKI célkitűzéseinek, szempontjainak való megfelelésük vizsgálatát kiemelten fontosnak tartjuk. A VKI új típusú vízgazdálkodási szemlélete nagy kihívás mindenki számára, és ennek az új szemléletnek az elterjesztése, tudatosítása még fejlesztendő terület, amihez az SKV hozzájárulhat a hiányosságok vagy módosítandó elemek azonosításával és a változtatásokra tett javaslatokkal.
- Az 5-ös pontban említett fejezet – a VGT környezetre káros hatásainak elkerülése – különösen „érdekes” és bővebben kifejtendő rész. Mivel az intézkedési programban foglalt intézkedések célja a jó állapot elérése, ezért komoly vizsgálatra és magyarázatra szorul, hogy ennek ellenére miért okoz környezeti kárt egy adott intézkedés és ez milyen súlyos. Már a tematikában is hasznos lenne pontosabban látni, hogy a javaslatok milyen mélységben foglalkoznak a témával, illetve milyen jellegűek lehetnek (szakmaiak, intézményi, döntéshozatali folyamattal kapcsolatos, stb.)



Ezen felül kérdéses, hogy a fellépő környezeti káros hatások esetén az SKV hogyan súlyoz, milyen szempontok alapján döntenek el, hogy az elkerülés, a csökkentés vagy az ellentételezés a javasolt lépés.

- A 6-os pont a terv megvalósításának kulcsfontosságú része. A VGT-ben foglalt intézkedések végrehajthatósága a többi tárca együttműködésétől nagyban függ. Az ehhez szükséges egyeztetések, más tervekkel való összehangolás lépéseinek, feladatainak alapos részletezése szükséges. Ezzel kapcsolatban ugyancsak azt javasoljuk, hogy már a tematikából látszódjon, hogy az SKV javaslat milyen mélységben és mely területeket érintve foglalkozik a kérdéssel.
- A 7-es fejezetből kiemelnénk a pályázati kiírásokba beépítendő javaslatok fontosságát.
A jelenlegi finanszírozási rendszer többszereplős, de jelenleg a VKI szempontjából koordinálatlan, amelyet országos és regionális szinten is meg kell oldani, ellenkező esetben lesz egy terv, de az abban foglaltak nem vagy csak nagyon kis százalékban tudnak megvalósulni.
Ezen felül azt is fontos látni, hogy a pályázatok elbírálása során milyen módon választják ki azt, hogy a pályázott projekt, amelyben a VKI szempontjainak való megfelelést hangoztatják, valóban VKI konform-e.

A tematika alapján a részletesebb anyagok véleményezésében, az SKV folyamatában továbbra is részt kívánunk venni.

Budapest, 2009. június 18.

Köszönettel:

Magyar Gábor
igazgató